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xrAss]ÎIiiBtEI NAfroNAtE RIVoLUTToNNATR0 a déIibéré et adopté en
sa séance du 25 Eév-rior 1ÿ81 ,

Llj' PRISID]I]Iî DE T,À RE-tUBlfQTIn promulgue Ia Ioi d.ont Ia teneur
suit :

TTTRN Ï DTSPOSTTÏONS RXIATT/ES AUX NDSSOURCES

ÀRiIClE 1er -
'c oh t inueront
a.ux dispositi
1) 1a perception des

à IrEtat,
impôts, taxes, produits et reveuus affactés

2) 1a perccption dcs impôts, taxes, produits et rcvenus affectés
aux coflectivités locales, au:È établissements publics et orga-
nismes divers tlûnent habilités.

Toütes contributions directes oir indirectes autres que
cê1Ies qui sont autorisées par Ies lois et décrcts en vigucur etpar Iq présente 1oi, à qurlque titrc ou sous quclque dénàmination
Qurelles se-perçoivcnt, sont formellemcnt interdites, à pcine'.
eontre 1es fonctioirnaireg et agents qu1 confectionneiaieàt 1err6lcs et tarifs et cêux qui. en-assureraient 1o recouvrcment diêtrepou4suiris c orTlrle c oncus si onnaire s sens préjuilicc d.e Iraction enri,rétition, _pendont'trois annécs, contrè_tôus Rcceveurs, iercep-teurs ou individus qui an aurai ent fait 1a perccption,

Sous-'réserve des dispositions de 1a présente 1oi.
d'être opérées pendant 1'année 1-ÿ81 , ôonf ormér,rênt 

-

cns législatives et règlementaires en vigueur :

_ Sôlt égalerncnt punlssableg des peines prévues à }régard
tlcs c oncus siànnaire § , tous détenteurs ale l-'autoi.ité publiquo-qui,
sous une fcrne quelconquc et 1:our qualque motif quc èe soft, au_'ront sens autorisation d.e la 1oi, accordé toute exonération oufranchise de droit, impôt ou taxe publlque ou. auront effëctué
6t.ttrttonent 1a délivrance de produits des étabLissements atel-]l;!a!. Cês dispositions sont àpplicables aux pcrsonnels d.r-Eiuto-rrte des entrcpriscs nctionales qui auront affcctué gratuitement
srns autorisation 1égà1e ou.règtemc4taire, Ia déIiv-ràace de pro-drrits ou scrwices ale ccs entreprises.

elnéraI d es Impôts4$:T_ÇIE_3 - Certaines dispositions du Code G
son-f,îïTFi reprises, modj.hiées ou càrnprèiàeÀ



Article 6

nob i1
est 1
de§ o
y c or]1

soit

].CrS prevus a
!ar a he 1er

1
c bdncific e nc t,
pi,irati ons de to
p::is notar,ment
ci1 cours, soit

?a.r a

- Sous rdscrwc d.c Ia ddd.uction d.es revenusfarticle 10 ci-apris, le bé:néficc imposable
oe!6rmlné dtc.i:r,is 1ês risultats d r enscmbleute nature effcctuées pr.r Ies untroprises,

1es cessions diél_énents quclconque àÀ-i'aétif,en fin d'e:rploitation.

.p:f?gaPhg--! - lc beindfico r:c't cst. constj.tué per Io diffé-rencc untrc .Lcs varcu.rs cc 1'actif net i 1^_ cIôturô et à i'ou_vcrLurc 
^Ç-c 

Ia pdriode dont r-r:s r'surt;ts doivcnt ser.vir-dJ nascà f Ji 
'r.rôt, , 

diminuée dcs supplJriicntc d,a!irort ct auementée dcgpré1ivcn.,ts cffectuJs au côurs dc cc;tà' rd"i;d"*;;;-T;ààloi_tant ou par 1es associeis. i'ÿac-bif ,ct s*cntcna a"'-ileicÈâËnt
d.es vc.Lcurs dractif sur lc total- forrrrd ou passif po"-fàÀ-'"rC""_
ces dcr t-iers, les amortissements ot res pi-ovisioirs ;"Àîiiiràâ.

he3-Pourf'a pplicàti on d.e s
u prlx
si ce

paragraphes 1 et Z
de rcvient ou au c orr_rs
cours est inf..lri-cur

ci-dessus, ês g ocks sont dva-luls a
du jour dc fa clôture de l_,cxercice.
au r>rix de rcv j.ent.

lcs travaux en cours son.ù civaluds au r,.rix dc revient.

?c-rf! he4
de toutes c

*_l_e_ bénéfiôe yict est éto.bli sous, déductlonCelles*cl cnnprennent notcmment :

1o ) les frais gén eirau.x de
ne 1, de r::ain-d ? oeu.vre,
lrisc cst locotaire,

t out e nc.ture ,
d.e loyer d.c s

Ics dr'pens,,:s du Deïson-
iinmoubles dont 1-i cntre-

2o ) 1es amortissements rée llement effectués nn.r .l r-ntr.anr"i,
drhs 1a 1 imità au 

" 
à""-q-"i";;";-;;;.!il.ï"iiHr'",iiii5"Ëiàiït 

"lers uscges dc chcque naiure cl ,.i:nàustrià"-.d;-";r*;;";;;'""
d'c:proltotion y compris ccux qui curaiéhf .:iÈ-ïiliZ"Ë" ,occurs d I e::crciccs a.ntt'riours déficit.i.,..,o

J o ) 1cs intdrôts serwis aux i:ssoci,-1s à ra.iscn des sommes vcrséesirrr crrr dc_ns Ia caissc socic.Ic, cn sus de leur p#i-aü 
"ap.,__tr.1, que11e que soit rc. fornro É.e rn sôciiti-d.";*i;"*ii*ito"de c"ux calculds cux t au:,ç dcs avanàcs clc leL larrquo-Con'traf"dcs ltta's de 1,_rfrique d.e l_'ouest, .ma5ords-'aàîË.,ïi iàï"t",

4") lcs impôts à Ia charge de r ?entrcprisc mis en recouvrerncntau couis de l,exercice à lrcxccpticn de lrimpôt ."" i""b<1n'1f ices inclus triels, 
"orrn""ài."", "=tiio";î; 

"";-;d;c 
ctes,ciusi qutéventuef lcment dc t , impôi'g. ncre1 s lr f e r"venu.si ctec déErèvenents sont urtdriàurcàcnt a.c c ôràé" 

-,-u=' 
io 

"impôts diductiblcs, reur ,àniroi--""tre crl.n s les recettesdc 1'cxercice au cours duqr-rc, 1'exirloite,nï-.;i-.ri;;"ààccs ddgrèvements,

.../...



!o) les provi,sions constituées en vuc de fari.rc fc-cc à dcs pcrtês
ou charges dt(ductibles, nettamcht pricisécs, que les événe-
mcnts cn cours rendênt probablcs et qut ont leur origine
dans 1?cxcrcice en cû.use, à condition qu'c11es aient dté
cffectivcmcnt constetées 'd.ang les dcrit-urcs de ltexcrcice
ovDnt 1I cxpiration du dé1;i dc lrarticla 14 du Code Géniral-
des frrrpôts ct qurel1es ai r,.nt éga.lcment fi5uré au relevé der
prcvisicns privu à 1'articlc 15 ci-après.

Des dicrets fixent :

1es iègIes d'a.près lesquelles des -picvisio:1s ]lour flubtuation
des cours peuvent être rotranchées dcs billrlfices d.es entrepri-
ses don'L lrcctivité consiste esscntiellemcnt à trangformer
dircctcment des natières prarnières acquiscs sur 1e marché
nat:lônâl et dont 1es prix sont c-<troitement licis aux vcrla-
tions dcs cours internat i onau.:d,

s ont uct b cs dans la
dons, cotisa.ticns
tinite d,e 1 o/oo

provisions
aï I crents a,ux

d.es-

et autres 1ibéralités
(un pour milIe) du

les linites dans lesquelles soht admises los
tinéos -à folre face oux risqucs particuliërs
rotions dc créclit à moyen et à long terrnes.

lcs provisions qui,, en tout ou la;:tie, reçoiveht un
emploi ricn'conf orme à lcur dcstin...ticn ou clevl-ahnent sans ob jet
cD iours d.rr;:r exercice ultdrieur, sont raliportis au.x rdsultais
dudit cx',ïcica. Lorsque 1e ro._,port n?a- pas dtJ effectud pnr 1tên-
trcprisc eIle-même, 1 t Âdr:inis trati cn -,eut procdd.er aux rôdresse-
ments lc'ccgsaires dès qutclle cohstc.tc quc 1cs provisiong sont
dcvcnues sans objct I dr4s ce ôes ces provisicns sontrsril y a lieu,
rc"pportics Dux rccettcs d.u pluE ancicn d.es oxcrcices 'soumii à
vérificction,

lq3'qtrpp.@_l - Les dépcnscs d,études et de plospection -
expo sî- e*s-cnGËî.: l-' ins t ai lati on' à 1' d trangcr d-3 un é to.bl i" 

" 
e -

ment rlc vcnte, diun burcau drétuclas ôü drun bureau de rensei-
gnemcnts, ainsi que les chc.r5es visdes au po.rtgraphe { du pré-"-
scnt ar ijicle, su,rporties pour Ic f onc 'Li oitnêment dudit établisse-
n:ent ou' btlrcau pendant les troLs premiclrs exercices, peuvent
être admises en décluction pour l-a ditcrrninaticn du bénéfice net
irnposablc afférent à ces troi.s sxerclces.

Lcs Ëcmes de-1d.uites d.es bénéfices par application d.e
1talinéà prdcédent devront fo.irc 1?objet d'rin relcvé spiclal
ddtail.té, annexé à Io diclaraticn alnuelle d.ont 1a proàuction
est 1:rdvue por ltarticle 14 du prisent Cocle.

ljl1es seront rapporties par fractions/ÉfrîlEE
scl,l es dcs cinq exercices consicutifs à partir du

néfices iili:c-
quat ri ème

suivan'r celui dc Ia criotion da lrcitablisscmcnt ou du bureou.

?ara
I

neb-les
chiffre d'cffaires.

L



p c1n al
al.a rè gI ement at 1o
rr.'nrri''-:ion des di
et 1c'rcdouvrement
droits docntrtie, d
ne sont I:Ls admlse

o he 7-
d.e Or"r- t e

T.,e s c cn tribuable s
rl o f curnir en rnêmc

- I,es transa.ctions ' o.nend€ s;- confiscttions 
'nature niscs à ]c. ci::.r--i 'fcr- cri'';ruv'::r:-nts

n régissant les i:rix, Ie rôvitaillemelt, 
- 
Ia

vcrs procluits -ct l'îassictte, 1c. liquidctioti
dcs impôts" contributions, toxes et tous

c sortiè, dô circu.lation olt dê conscmnictic;r
s cn delcücticn dcg bindfic -s sounis à f imp':t.

Paraerar-.he I - ][onobstaht 1cs dispositions pr/cddcntes,
fe lCiiiffËc fiîn-imum im,oseble cst ddtcrminé conf crr.rémcnt aux
dis'osi'lions de Itarticle 2l ci-après.

10)

Article 15

visés à 1'o.rticlc ]rrdcédcnt sbnt tenus
temps quc lcur d{claration 2

a)

b)

c)

d)

e)

una copie de Ieur biIon,

r-Ln résurné dc leur
iir Ie montant c1e

binelf ice brut,

co,.:r1te d I cxploitatioll f cisrLnt
teur chiff::c d 1r.f i'a.ires et de

ressoT-
1i: ur

un rdsurné de leur conrpte c1c profits et i:ertes,
frcis glndraux,fa liste détaiIIée par coti6orie des

'.r:,r rel:vé des ventes des élJments fiSurant à l lc.ctif
dr: bilan,

trn relevé de leurs amortissclaents c'6 des prcvisioùs
constitudes ps-r prélèvencrLt sur fcs bdnifices avcc
frindicction- préôise d.e ltobjct dc ces onortissemcnts
et provisions,

f'l

g) un relcvé d.es mouvcments oÿc"nt affccté pcndant.l'cxcr-
cice 1es comptes c or.lrant s des ossoci,-'s, .un état d.es

' intérêts payZs au titrc dcs cria.nces, ddpôts 9t .qglll
tic,rnernent âvec l ridenti-tci ct liadrcgse d.es bdnéficiaires,

h) les sociitis y joignent urle cbpie dcs d.oc'aments qurrllc:. 
dÉlicsent.par àilIeurs à la Di.rection dcs Impôts, poul !rpelception r1e I'impôt sur Ie reveilu dcs ve.leurs mobil:lèr

i) 1es entreprises dtc,ssurance ou dc r(assurDnce, dc cl,',:
tal-ise.tion ou d'épargrre r r-,r.re t-üi,n'L; 'urr doubl-e du corl:tc
clü'tall1é et des tableaux anlieae s qutclles fournissent
a""t contrôle d.es as sura.nc cs ,

hors (
cutrc,i ) 1es entreprises dont Ie sf i:6e sociaI est situé" 1ô llépublique ?opulaire dr-r. nén,,-n rencttcnt, en

un exemplaire de leur bilon ginüra1.



L

2o) Ils dcivent, en outre, joindrc à leur d(clarction un
rédigé en triple ex.-mplàire fa.isant ap1:nrattre très
t er,rc n t 1es c-incnciaticns suivcntes :

état
distinc-

Ie chiffre d I af f aires de Lt exerc:'_ce, vcntilé

,<

per naturc d.e marchandj-ses v._ndues, cn distinguarrt 1esvcntes cn gros do celles au ctitail,
pc.r nature de travaux effectués pour Ie conpte d.escl-ients cn distinguant lcs tr:.va_ux drinstaliation dc"-
trc.vr..ux de riparet i on,

* por nature des profits divc::s ou acccssoires reic_Iisés,

1c
rlc s

rurcntent des achats d.e I?cxcrcice, ventilé par nature
marchendises cchetdes, frr.is clc douate inè1us,

1c. vs.l- our eu irrix de revient dcs stocks à I r ouvorture ctà lc clôture d.e I'exercice, vi,ntilés par nature des mar_
chr.ndis e s stockées,

lc montant des sr.laires pcyés

Ie i,rontant des amort iss ements

durant 1t excrclce,
(d.otations de 1 ,exercice 

) ,

sur
dÉ: 1a-

des obligations cst soumis êux s..nc-

Ie :rcntant net des rdsultets d.c 1 i exerc j.ce avr.nt impôtlcs Bindfices fndustriels or.r Corrunerciaux, avcnt repàrtcitr.ire et airrès rcport ddf icitc.ire.

lo ) i,es f a.bricents,
effectuaht des
à Ia liirecti on

impcrtateurs, grosigistes ct toutes entreprisr,s
opérotione Ae gros et d.cnri-g::os d.oivent ad.resseroe5 r_mpoÎs :

à.vc-nt le 1 er avril d e choquc ..!4(e, 1a liste de leurs êIie.:rts,con-rorta.nt pour checun d r eux, f !inâicr_tion de I'aaràssà, -ài.
nu.nÉro d'inscri.ption r.,.u- regi.Étrc d.u co:,lrierce, -du mcntani âeso.cirats eI'fectués au cours dc f 'annéo pr.Jcidente. I.,e nuÉéro durc6istre du co:nrnerce doit ôtrc s.rivi d.u nom d.e la 1occ,liieioù c. été réali-sé liinscription,
dcns^1cs dix (10) premiers Jours,de chr.que nois, Ie doubledes frctures du mois précédent d ?r.rn monf,ont eu moins-gg.i-l100 0O0 Frcncs comportont Lr j.nclicc.tion dc I'identi.té oü-'Jc
!grr - irasselort suivi du nom dr: l_c. lcca.Lité où Ia pièce . a éIéddlivrée.

le non ïespect
ticns de lrarticle 27 ci

loute fract ion
1 000 Irancs est négIigée.

Ârticlc 25

infririeure à

.../...

d.n bindfice imposablc



T,e taux cle l rimpôt est fixé ! )@o pour Ics nerson-
ncs physiques exploiterrt irldividuel,' a.ssocils en ncm collectif,
cssociis en c onrrnclnalite simple, membres d.c soci<'tis en partici-
ps.tion ou cles socidt(s dc fait, c.s s oë i és-gércnts majcritaires
clcs sociétés à rcsponsabititd limitée en ce qui concerne Ies
rénunérations qui ieur scnr" .a11ouées pour 1eür travail effectif.

le tcux d.e lrinl-ôt est fi::ri à 42 %
buc,.bl-cs autrcs que 1es ircl:sonneg l.hy,.jiqucs.

pour Ies con tri -

1o) Iour lcs ectivités autrcs qr-t c
ci-dessous du pr<1s*n b erLicl-e

Ces pcurcentages scn'u nis à JôTIr'chc.quepubliés dans fa Ioi da fino-nces et leur
nexé au prisent arti c1e.

e el-Ies visées au 2ème

a) 1e bénifice minimum ta-nable-ne paut être inféricur àceli:i rclsultant dc 1 'a,rplico.tioit au montant du chiffre
dioffaires ou des prcstatlcns sclon 1n noture des nar-
chondiscs vendues, dcs irrosta-ti-cns fournies ou de fa
profession excrceie.

C epend.ant

qul. c onc crne
cle 1 I impôt

i-nf é ri eur à

b) En cc
annue 1
cause

d)

ânnee.
t ableau

fl-s g ont
est an-

c) Dans tous lcs cas, Ios d.isirositions concrrrnant }e minl-
rmlm d I imposition nc scnt pr.§ c,.plicab1es: c.ux re'sultats
aux résultats d?un i-.rcmicr ex,iôice réa1isés par d.esparticulier's ou d.es .L)crscnnes morales explcità,nt pour
1a première fois cn République populoire-du Bénin'un
fonds de cornmerce nouvcllcment crZé.

En tout état de cause, ces alerzliers sont taxés auxteux tlu drcit cornmun.

disircsitions
é ar.rx sociitis
Popurlai-rc du

8e"

lcs persolrnes morales,
ne rcut po.s ôtre cn tcut

2 00 O00 Fra"nc s .

rostcnt néo:ltuoins
dtrongères déjà

llén.i.n et tcnuos d

1e rnontant
eitat de

appliccbles cn tota-
existantes en Répubti -?y clomicilicr Lcur

Ces
1it
qB9

20) ios bénéfices tirés d.cS c.ctivités dc recherche. d,exolôi_tation,.des productions ct dc vente d , hyd.roc erbure s ireturels,y conpris Ies opdra.'bi.ons de trc.nii,roit en Rdpubl:-que populciré
du ijenin qui cn lont l?â.ccessoire, sont soumis à'1 ,ir,rpôt surles bénéf ices industricls ct co..t,rciciaux arx taux de 5'ô %"

.../...



Sl des règlas spéciales couéerno;rt Ia détermination
d.u bénéf icc i:lposcble et les .mod61itis d,r.ssic.l;tc c,L de rccou_
rrement de i- ' .i.rrpôt sont spdcif ides dcns 1es convcnticns d r octroL
des titrcs niniers, les dis;rositiolrg d.u prdsent Cor.le et dcs
arrtres tcxtes fiscaux ne s'appliquent c.uï activités gusvj.sées
que dons la ircsure où ccs d.ispositions no sont plLs modifiées
par lcsditcs convcntions,

30) I,es cotcs de l rimpôt sur
me ciaux, crrt iserraux ct
dc lcur r:ontant.

lcs bdnificos industriels, com-
agricclcs scrônt mojcrécs d,e 1/7è,,.-,e

Ccttc najoration sere pcrçue d.ers Ies nêmes cond.i-tions ct scus les rnômes soaeticns que Ie princiiral.

. l:.s transporteurs per vole cle temc dc pers onnes e t
de mcrchc.-,rdigos cloivcnt payer- forfai taircment teui j.mrrôt sur r;;
bdnif ices , tlit rtBfC -Vigne tt err , avan l Ie 1er Sc .teinbrè de chaquc
o.nnée, Ie urontcnt en étànt égeI eu "ron'tant d.c Ic texe sur les'
véhj.cirl-cs à. noteur dcnt ils sot i rcdcvai:Ies en o.ppllcntion d.csarticles 189 et 197 ci-eprès.

Ârticl.e 31

-Â compter du- 1er Se rtembrerrBfC-Vlgnettert et des toxcs
lcxc d iApprentissage) est

ta Dtrectlon cl,u îrdsor et dc Io Conrtebilité
devra" indicluer à Ia Direction des Ir:r1:ôts, au iur et àIa percei-.tion d.e La taxe sur 1es véhicr-rles à noteur, 1bles d.u. "Irq:vlgnette" de façon quc 1cs rôlcs de cetsoient étabLis.

I.,a qojoratlon de 1/7ème prévü.e à 1,articIe
s I aipIique e.u ttBfC-Vignottett"

PublT que
megure de
es rèdeva-
impôt

,q
ci-dessus

tant d.u
?o.tronal ,

Tcut redevable du rrBfC-Vignetts est égclementassujetti au versemont patronel et à Ia taxe drdpirentissase
dans Ies cônditions prescrites cux r.r'ticlc s 74 èr'i7 "t ll3"ài23 ci-c.près ; i1 est tenu, en ÿcrtu dcs articlas 62 et s;i-varrts, drêffcctuer pcur le corapte du Trésor la retenue de
1r irnpôt protrcssif sur les tre.iier,rcn'Ls et s..leires.

Le redevable du Brc-vignettq qui srabstient de fournir les rense-gncments 
. ndc osscires pour"s on imriôsiTrôn- cu vlri"cni;nï 'irïtr-onat_

et à lc.texe d'epprentissage est iLrposé d'office of "o'èoiis*_tlon maJorce d,e è> 7o.

d.e cho.qr-r.e a;rné e , Ie mon-
accessoircs (Versement
iuejoré ô.e 25 %.

les disl:ositions du présen.i; articlc ne s rappliouent
qurau:< pcrscnnes physiquas dont l_e i,ontc:rt des rccetïès annuel:1es est inf ririeur à 5 lvlillions et qr_Li nrex,:rcent oucune outrecctivité ire.ssible de I'imp6t o.es biriifices industrietsl cJr',,aer-
ci- aux, c. r.t j.sc.ncux ou agricoles.

.../...
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Ârticlc l9
Toute fraction du binéfice

1 000 Ircncs est négligée.
impcsable inférieure à

de l t année en

le taux ite I]i*p9l est-égal à 10, % pour 1es particullers,les a.ssocids en non correôtif, r.es"Àsscc1és en commûndite sirnple,lee.oootdtés en coûnandite stmpte p;;; i;-;;ï à;"'üâ.;ii;"" to*e.en 1êür nom en annli.cation de i,oriiclu à+-à"-C;à"-ié:;;;ài'au.rryFôts ; I-es memüies des o"uo"io.ïiorà-Àn particuLier ou des socié-tés d.c f îl! : . 
tcs associËs-gércmis-rnal orità"irel-àà"-rràieîAà arcsponsabi.lité limitée er àe qr-rI conéariie i;;-"&;";;àiiàn, q":.leur scnt aIlouées pour leur i"cvoli- àifec tif.

ou de
êtrc

, îoutefoisr- en cns d.c ccss j.on d ir-rnc charge, d.,un officetransfert de clientèle, Ic r.rontcnf aà-f rimnài'arf "^ ;";;-'on tcut état de cause iÉféricur à--:oô ôoô"Ë";;;."= o"*'
- ce mlnlnu-rr d-r impôt est exigible ncnobgtant 1e caractèreo:réreux ou gratuit ac rà àÀssi"ri o"-8"-t"ansfert.

. - . la majoration d.e _1/7èmc-pré.,;uo à l rarticle 25 ci_dessuss I alrplique égalcment aux be.nciiico"t non--co*merc ioux.

-îous porticuliers êt tcrltes soè1étrls ou assoctationsoccupant des employés, cglmig, ouvriers. ou auxilicirés, -iloyenrr"nt
trc"i-temcnt, salaire ou rétributron. sànt-t"il;-â;--;;iàtii" rrr*it
1:.1:i..ll?"i-9: "hiqug "!nçg i r;i"i,,"àio"r dcs rmpôts d.u lieu oùesr slrue reur nrincipnl -étr.blissemêut 'Lut. état "r-àà"tiË âxeroirlc.ircpréscntant oour- chc-cuire aes .rôrsàn"îJ'q"rir-§ ont ôccupées o.u coutrsdtc 1'année précéclente, r""-iààiË"iiii""r,ri."o.t"r,
1o) lIom et prénoms, emplci et adresse,

Àrticle 6a

pe
1j1

20 ) Situation cle famille,
lo) I{ombre dfenfants à leur chergc au 31 Déccmbrecouse,

40 ) ir[onta:.rt des traitenents, so.ïeires et rétributôux!üeLs doivcht srojouter Les graifti""iiànstages eÈ neture,

50) I\,{ontant des allocations etde ftarticle !6 ci-d,essus,

ions pa.yés
et tous avar-

majoration mentionnées au 2ème

ciaLes d.estinées
on ou 1 t emltl ol ,

à c ouvrir les i

i

I
I

I

I

I

I

I

60 ) I;Ionttut des allocaticns sfrais inhérents à La fonc
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7o) Montant des commissions, courtages, rj.stournes commerciales,
vacations,

Bo) Montant des retenues opérées en vue de 1a constitution des
pensions de retraite,
Ivlont ant de 1a différence
Montant des retenues au
taxe radi.ophonlque,

11o) I{ontant de l-a retenue au titre de l rimpôt progressif.

g.)

100)

Le
est flxé à
opérations d

représentant le
titre de Ia taxe

revenu net,

civique et de Ia

salarj-é, un bulfetin
1e concernant, r.rne colrie

intéri eur
% pour 1e.s

A ces états doit être joint par
individuel reprenant les mémes j,idications
de ce dernier étant remise au salarié.

Les mémes documents ou, à défaut, 1es copies de chaquebul]etin de paye seront fourni-s mensuer-remént à Ia oi"uciiàn aesïmpôts au mornent du versement des retenues.
Les Ordonnateurs, 0 rdonnateurs-D51égué s ou Sous_Ordonna_teurs du Budget_de J- rEtat, des provinces, àes-comm"n";-"; ààs otà-bJ-lssements publics sont tenus de fournir dans le même délai l-esmêmes renseignements concernant 1e person,,el qu,11J àari"ili"u"t.

Aiticle. 156

^taux de ltimpôt sur fe chlffre dr affaireslr Uo -pour les prestatloris de service, 18e productlon.

Arti Ie 180 quater

La taxe est due dès
conditions décrites ci-dessus
de lrimpôt.

1a première cessj.on réa1isée dans Le:;et qui constituent te fait génératàu;

Elle e-st Derçue par le producteur et reversée au îrésorlgf 1a Dlrectlon aes rmpoti da"; i;;-;;,ioitiorr" prévues à trarric-e:
1f9_..1"..9:ge -G;néra1 aei r*poi", i" "p"àâ""t"ur 

oèvanf 
-à"Joipus.,",

cnâque versrment mensuef dtun état récaoitulatif au tonnàle'acciment liwé à l_a consommation f àcaf À. 
--

Son tarif est de 2 OOO Francs par tonne livrée ou cédée.

Article 147

'l_'1 
^-! r !!

.r- J- esr lal-r apptication des tarifs sulvants
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litre ou bouteille nr exc écla.nt pesVin par

un litre

taxe est réduite de moitié pour
fracti.on de litre lnfclrieure ou

19 F

cegsion èe
à 50 centilitres.

I,O
flacons ou

toutè
égele

- Bièrc titrant 4o5 ou moins 
t

En boutcille ou dons un contenant dc :
10O cI
66 cL
33 cl
25 cI

ou moins
ou moins
ou moing
ou moins

ou molns
ou mo]-ns
ou moans
ou morns

ou nrolng
ou moins
ou nclng
ou moins

28F
20F
13F
11 F

38F
28F
17F
12F

17 F
12î
8I'
.7 'ElIr

- nière titrant plus de 4ô5

100
66
1.,
ctr

100 ê1
66 c1
33 cL
25 cl

cl
c1
cl
cl

- Scissons Bazeuses ou fe:mentécs (Ilmonadc, eau
soda, cid.re, poiré, eau minrjrale, sirop, etc. . .

En boutcilla ou dans un contencnt cle :

)
ozeuse,

16 F
- Àutrcs bolssons a1c oolique e

par litre ou bouteille nrexcédont pas un litre

la taxe est rdduite cle moitié
ou fractions de litre inférieure ou

Àrticle 173 bLg

' Il ast institué une
c abl- o aux s c.vchs f abri qué s
1ocaIe.

Article 173 ter

pour toute ceseion de flacon
dgo.1e à 5O contilitres.

taxe spdclfique sur les savons appli-
au Bdnin et livrés à la consommation

Ce'u-üo taxc frappe toutes 1es cessions da savon effcctuées
à titre ondreux ou à- titrn gratuit eh droit et cn foit aux cohcli-
tions de liÿreison dans le icrritoire .d.u Bdnin. Sont essixii.lés à

,iôÀ ccssibns les préIèvcnients effoc'üucie pa.r Ic irroducteur pour
-_ -É^ 6b^ o hêsôing .
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.ltrticlo 173 ouater.
-J.-É_

La te,rxe es t due
c onclitions décrites
teur de lrimpôt.

les moclèIes
d.c s lino.nces et
tri. bune.ux.

Son ta.ri.f est le suivant

dès la prer.rière
ci-dessus of clu1

Savon ?elmida
Savon Àfya
Savon Cob

cession réa11séc d ans Iesconstituent l_o fait géndre_

! F par pain,
! F par 1ain,
! F par pain.

- _Xflg est-perçue par^l_e producteur et revcfsée au îrésor
È_ar 1q. Direction des rmpôts âans 1es conaiiions-p=r.i..ità"rrarti_c1e 60 du code Gdnrlrof âes rmpôis-j-tà-proaucteui- dc;ant-accompa_gncr chaque. verscmcnt nrensucl- d'uu' d ta.t:rJ"ànitüiriiiïü ià*r""de sr.vcns livris à le consor,xration 1ocale.

eT.ncti.ère- d-'inpôt sur.1e chiffre ct'âifcircs intè"iàüiplicablcs à 1e taxe spécifique sur-Lâs-sr.vons.

Âr t i c Le_ {l_ qqinqqj._è:_s-

Ârticle 1crÀ

prévues
sont ap-

' Diur s 1e courant du premier trimcstrc dc chaque annde, 1espossesseurs de véhicules i,posabrcs doivcnt se pré sentà -riurris
de laur.crT te-srise auprès âu co"pl'"üi; d" r;a.6;-à;";ÀËrïit"ude Province où est imnàtricurd :.e'-rZrricure taxàtre-à"-.,,.üË â,r"_quittcr irimidiatenent Ie nontont 

-au-iÀ-toxu.

Â compter du 'l er LIc.i dcest najoré de 25 %.
chaque o:rncie, Ie ;riontant de Ia taxe

I,e paiement des droits est constatd i:ar rc d.(livrance ,j runreçu c.b 1o remise drune v.ignettc qui acit'ir.rméai;;;à;î'ê;""apposic dans un coin du p;;;b;i;o';, i.iri"uiâ,-tï#iï"aü"tonauc_tcur.

.de vignettes sont _fixés pr.r dc<cision du Ministrëdoivent être ddposés aux greff"s dâ" 
"àrrr. "t

s de nise en serrice'-ou de nruta"r;ion.d.run-véhiculc im_cours drannde. 1es gerwices -technlqueu 
"o*peiànt"--".dctivrer 1es éerres srisàÀ-gu;ilii8Ë-.ioi"Ë-i"iï'Ë"a_justification du paicient prëa:_àtiià-aà r" tcoà-s"i-ies

..,/...

lr-n
posabl e
ne tlevro
s cnt ôr I
véhicule

ca.
cn
nt

s.



51 1o mise en circulation ou la mutation intervient
Mars, Ie dtlfaut de- raienent des droits dans un d.cllai
joure francs compté à partir de Ic mise en circula-

1à mutaticn entraine unà péno.Ilt é d,e 25 %,

le propriétaire drurr vrjhicule hors _drusage ne peut
ôtrc cxoniré du paiement de Ic ta.xc pour cc véhtcule, pour une
snnée détcrminée que dan§ Ia mesurc où iI peut -apponter Ia preuve
ou I c.ntdrieurcment au 1er Jcnvicr de ladite année, iI a occompli
ies formalités aclminis trotives n(cessaires 1:cur ôbtenir Ic réf orue
de ce veihicule.

après 1e 31
de goixant e
tion ou de

Mais en
infiriaur au tiers

12

îrctLc]-e 2)7

L.,cs mutat ions
tlu priscnt articlê et 1ee
du llrJsor, sous Ie régime
euitc, sr.ns prdjudice des
té clu véhicule à 1a date

intervcnues en infrcction o,ux dispositions
poursuites consrlcutivcs sont, au regard
geinérô.1 du Boge, nota.runent du clroit d.e
éffets 3ur:.diquis rtlsultant de 1a prcL''rié-

du 1er Janvier de 1te,nnde.

tre droit proportionnel est eitabli sur 1a vel-eur loca-
tivc des burcaux, mcgcsins ' bou'tiqucs, usj.ncs, ateliêrs, hcngars,
remises, chantiers, Èécos, terra'j.ns d.e delirôts, wharfs et autres
f occ.ux-èt emplacements servant à l-'exercÏce dc Ia profession y
conrpns 1es instal-lations tla toute nr.türe p5"sslblcs de 1a contri-
bution foncière des propriétés bô.ties à l texceptio? des apparte-
nents gcrvont d.e logènrent cu d thebite"tion. fI est tlrl alors même

ouc les locnr:x occupés sont concdd(s à titro grntuit. I,a valeur
iocc.i;ive est déterminée soit eu moyen cles bcux authentiques ou
tles loccticns verbaleg, soit pcr cohpercison avec d.es loceux dont
le loyer aura. été rdgulièrcr,rcnt constetd ou sero notoirement connu'
et à ddfaut de ces bÀses, po.r voie d. r appréciati on.

Pour la dé terminati on 
. d.è 1a vo,leur locative par voie

d'airprrlclation, les taux ci-après sont op-r1iqués à 1o valeur
vénoJ- e 2

- Ler
les s 016 5%

6%

10 %.

- j) our les bôtiments, les

- pour Ie gros outillege

- pou:r l routillage mobile

chrnt iers e t

c.ucu.jû cc.s, fê droit 1-.roportionnel ne peut être
du droit fixe.

ÀrticLe 238

le droit proportion.r:eI pour les usines et établisse-
ments industriels, est colcu1é gur lc vo.leur locative de ce§
établLssements, ltris dans leur enscmble et munj.s de tous leurs
troycns matdriels de produc tion.
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tlroit proportionnel est calculé à partir du revenr.t
en appliquant à 1e va.leur locc.tive les abattements

Ce
net obtenu
ci-aprè s :

- pour Ies bôtiments, les chanticrs et les sols

- pour Ie gros outillage

25%

35%

à)5%- pour 1? outillage mobtlc

Tableau À : Septièmc classc.

Àchats dc l rannée dernièrc

hrt i. c 1e 271 Ânnexe If

25

les c oirulerçamt s revcnrlerirs ale tissus et divers s ra
visionnant auprès dcs iia;ortateurs, acguitteront l-a irrtentefixe et prcportionnel) r.r:x tarifs ci-c.près indiqués :

ppro -
( droi t

Droit flxe Droit
Proport i onne 1 Cotes

0à3
3 à5
5à8

rail l ions
milli ons

rii11i ons

B à 15 miIIlons
t2 a z) mrl-J.Ions
25 à 35 millions
35 à 5O millions
au-degsus de 50 mlIli ons

lableau A : Huitilrae clc.sse

I
!
!
!
?

I
t
t
I
I
I
t
I
I

t
I

=
I
t
I
1

t
I
I
I
I
t
I
t
I
,
t
I

:
I

t
I
I
t
t
t
I
I
t
I
t
t
t
I
I

1B
,tr

)1
)7
41

45

56
67

000

000

500
500
250
000

250

500

6 000

B 500
10 500
12 500
13 750
15 000

18 75O
25 5oO

24 000

34 000

42 000

50 000

55 ooo
60 000

75 oo0

90 000

2400F
i Bo0 r'

Ces cotes sont arrrlicai.,les quel que soit 1e lieu dtinstal-lation du contribuobl- c.

Droit

1ère
2ème

fixe
zone

z one

Bi j outier ne f curnisscJr-i; po.s Ia matière .orem]-ere 3

tlons est
montant du

Commerçant au ditail d.ont Ie montont annuel d.es tramEoc- 
ocompris entre 200 00O et 400 000 tr'rancg ou dont lestock en mege.sin est 6ga1 ou inf{rieur à 100 0OO Francs ,



En aucun ca.s, iI neilroit f ixe.
peut être

À8LICü,'3-Pourcompter
re1c.tdu-C oEe-Ees Douanes

à 1r'. vcnte d es mârchandis
dle2ositlons clas chcicns
nes qr,ii stipulent:

Àrticle 194

I r Im1r6t Gdnéral sur Ie llevenu d orurcments dtacomptes dans les mêmes conditions etsorrctions que celles prclvues aux o.rticles J49

couturier ou conturlère oyan t une machine à

d I un moulin à r,raîs ,
charnbre s neublées,

articulières au tableou llAl|

Celul des 5ème et 6ème clr.sses cstfixéà5%.
infilieur au tier du

Àrticle 346

lieu à d.es verge-
sous les mêmas
et 351 ci-après,

Tci1leur,
c oud.re ,
Exploitoat
loueur de J
Gargo ti er ,
li,bralre,

Rè 1es

Le droit proirortionnel .

quatre ,:rcrnières classes est éga1
d.es loca.ux prof essionnels.

cles profcssicns inscrites auxà 1O % d,c Ia valeur locative

- Toutefois, 1es patentes inscrites à La gème closse d.utableau rtÂ, sont ixercpt6es de ce aràii p"oio"I:.àrlà:.1-*"
I,es corrmerçânls oy déta.i1, rangds dcns Ia 6ème cLassedu teblecu rrÀ' devront obligatotrément-tcnir 

""-ii,""â:aà recettescoté et peraphé par un r.gent àà i;la*ini"tration sur 1ceuel itsdevront inscrire chc.que igur "t sons bràncs-;i-;";Ë";l'âÀoq.r" ',r"rteeffcctuée a.vcc son prix" 'I,e ,ncntànï-aàs vcntes scra ad.ditionné à la. fiIa fin dc chaque mois.

les ]ivres de recettcs' dcvront être .priscntés à toute ré-qulsition des Âgents de 1,r';dministration hatiritÈs-â-ààt àtr"t.Âu cc.s oir il sérc constctd .r";-i; ri""" de rccettès-niÀst-pcs tenu,
?l,u! t. tenu i*d6u1ièrement,' qu'i1 ccmporto des inèxâciiiua"s ouces onl1ss1cns, un suppLdmcnt d.c droit ége.1 r.u droit fixô de 1aBatcrtc primitivement- imposéê, -sera imrEài"io*àii-à"iâitrË. c"otppldraent scra doubLé ei cas'i i,ciarve.

*l ]uf Jcnvier 1981, ltarticle 198 nouvealrl a Ia confisco.tLon au profit de lrEtat etes.en_dé_,8t-est abrogé ei remplocé par- 1esarticles 198, 199 et 200 du Côde deà Doua_

cléla: de
de dép6t

.../...

1o) tres marchend.iscs qr-r i nront i:c-s été enlevéos dcns lequc.trc mots à datcr de 1eur'inscription au-ràeirt=àson'i; vcnd.ucs aulr enchères publiquei,
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20) log norchand.ls€o périsscS-bes ou en mauvc.is état de corlser"va-
tion peuvcnt être vendues inmidia.temcnt avec Itautorisation
d.u Juge de 1ère Instc.nce,

30) lês morchcnd.ises drune vc"lcur infiriaure à 10 000 Francs qui
nc sont prs enlevécs à Ite:rpira'lion du drilci dc quctrc mois
visci au poragrar:he 1 ci-dcssus sont consi-dérées co;ilne abandon-
nées. l'Àd.ministration d.es Douô.nes paut Ies vend.re oux enchères
publiques ou en foire don à d.e s hôI-.itaux, hospices ou cutres
d'üe.blis s emen'ü s de bienfeisc.ncc.

Àrtlp-l-e-J_!!

1o) la vcnte des marchandises est offcctuée ps"r 1es soins d rune
conmrission, au plus offrant et dernier enchérisseur.

2") los morchantlises sont ÿenducs libres cle tous droits et tax
i)erçues pa.r Ia Douane avcc faculté, it our 1 I ad j_utllcatoire,
àtsposer- pour toutes les destlnotiàni outorisées par Ia 1é
tion et 1a règlernentation en vigueur.

dren
gi s 1a-

30)
por

Lc commission vis ée
Drrête du ulnl s tre des

produit de la' vonte est
concurrence ,

poro.grcj)he 1 ci-degsus terê. c('rrsfnliuée
Financ e s .

Àrticle 200

effecté per orclre de priorité et à

suffiscvrt, i1 est Procidé
Irouvrfit grèver 1es mcrchnn-

.1 0) te'
due

. r,e
reste pehd.a-nt
chand.i s e s ou

I1
tefois, s'i1
sans d.ilei en

a) au règlenent d.es frcis et a.utres dépenses accessoires' de toüte noture engagés pr.r Ia Dolrane pour 1c consti-
tution et te sé; o,.rr 

- eÀ Aépôt cinsi que p ou-r Ie' vente
tles ms,rchcrdises;

b) au recouvrement des ôroits ct tcJces
bles 1es marche.nd.ises en raisQn de
leur est donnée.

alont s ont pes s t-
Ia destinetion qui

20 ) T,orsque le protluit de la vente est' 
au'r5glement de toug autres fra.ls
cliscs. :: : -.- .-... - 1. -:--

reliouat éventuel cst vorsti
deui ans à te dis;ositicn

d.e s ayants -d.roits.

en d.eipôt au Tre(sor où i1
du -rrolriétaire deg mar-

est acouis au budgc t de l-t:lltilt. passé ce dé1ai'
à=i iÀig"iour à td ooo rrra.ncs, 1è reliquat est
recette au Sud.gct llo.'';ional.

Tou-
pri s

?o) T,o".care 1e Drod.uit de la vcnte est suffisont pour reigler les
' ' ;;td;;;s-Za;àr;àÀ à, pu.rts"...;he.2 ci-dcssus, Ies sottutes obte-

à"é.-.àrt-"urÀé"" en d'ëpôt-au-Trésor et rdparties,.sril v g
îià,r,-tnro" r" p.o"eaù"à-àe aistribution 1àr cgllliuution à
r n rli'l i oenee a" T tf,aÀl -i,stration. le ,iBSe compétent est 1e
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ÀRTïC,D 4 - Les disnositions dc I'article.B de r'ordonno.nce No75'-3 d.uffi'+-iZF i 976 portànt modificc.ti o"- dès ai sposi t iàns 
- 
a'Ë-'ïîà.rtic rc + ac1 f o?donncnc e No69 -2glpR/xanF du g -aônt -Tgog -;à;;"";"i"Ëii 

iuii on a,,rnotaxc dc consommation sur ecrtcins Iroduitr à;irpo"t"ïion"Jo"t modifiéeset complètées c ommc suit ;

-= -= -= -= -=-= _=
No du to.rif I Désignatlon d.cs prodults

t
I -=:=-=_=_i_=_=_
Nouveoux tauxi.,tncicns taux

03 -01

03 -03

04-03

07-01 ) 07-05

08-01 à 08-09
et 0B-12

0B-1 1 et

10-06

" -o1

15 -13

16-01

16-O4

16-o5

17 -10
91
o,

Poissons c ongelés
I
t
I
t
I
I
t
I
I
I
t
t
I
I
I
I
t
t
I
t
I
t
I
t
t
t
I
I
I
I
t
t
I
I
I
t
I
t
t

Àutres produits de ner :. cru§_
tac és, mollusques et coouiLla_
ges,_ huitres et autres iétri_.gérés, congelés, séctrés, 

"àie"ou en saumure s ..
Beurre

!:q*çr ^et.plantes potagères à1'-éIrÿ. frais, réf:. igérés, con_gere (a 1'exception des oignon
des auLJr et de'Ia pomme de-terre).. :.-...
tr'n:its fra1s, secs ou séchés(à l rexception dos nolx de
eolas )

,

!
t
t

I
t

!

110 F/rqü

75 F/KN

75 T'IKN

75 F/KN

15 F/rof (t 15 F/rA[

110 P/KIü

75 F/IO{

75 !/rî

75 î/rur

10o r'lKN

6 E/Iff

6 r/nv
25 r'^qü

14o r'ÆN

14o FÆr

12 F/KN

.t,I
t
I
I

I
I
I
I

!
!
!
!
t

!
!
!
t

!
I
!
I
!
!
!
!
I
t
I
I
t
!
t
!
I
!
!
!
t
I
!
!
I

I
!
!
I
!
I
I

0B-13 f'rrits cuits ou t:on. à 1r état Icongelé ou présentéÉ aans fià"ü
sa1ée, souffrée ou adltionrrée Idrautres eubgtanooE servant à iassurer provisoircment leur iconservation ..,. ....... I

Riz et brisures d.c riz
tr'arine (1e

de méteil

Iargarine

bLé, dc frcment et

Saucisses - soucissons et siml-llalres, j ambons

Cavier et succédonés._ cle cav

Crustacés, mollusques et co
lages préparés ou c onservés

Sucrc de betterave et a.e canne Ià 1tétat sotid.e . .. ... i 12 I,/KN
I

légumes, pl-antes potagères et Ifruits conservés (à L,exceptioti
cles tomates et purées ae tômatd)1oo F/tO[

."....."..,

100 F/rSr

6 r'lru[

5 r'lrur

25 F/t<it

14O I"/KN

140 F/KN
I

4i t+o r'Æli

icr
qui

)
)

I
t
I
,.

I
I
I
I
I
I
I
t

t

20-01 à 20-06

/ 1 \ î'lr.nT

lOO F,/Ifl{
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Vins provenant excluslvement I
de fâ fermentation des raisins
frais ou d.e jus de raisins et!
vins de liqueur ,

!
!
!

I
!

,
t
I
?

t

I
t
t
I
I

50 F 1ê litre !
oü b11è de + I llér,:+"

50cl !
F les blles!
25 à 50 c1'!
I les
mo ins
c1

b1le s
de

de
25
de
tl
dc
cÊ

I

t

I
?

II
Yins mousseux de champagne eti
autrcs vins mousseux !. . ,. ",.;

I,

!
!
I
t

I
!

2OO F Ic litrc!
ou D1l c :
10O F les bLlc§
de 25 à 50 c1 |
70 I Ies bl1csi

l\êrrt

dc ficins de
25 cl

100 F lc
ou b1Ic

l itro

t

,
?

?

I

t-09

<, ,'"*-
(ceptton
(de 1'aI-
(coo1 de
( mcnthe

Cognac-rhurn-whisky

Gin et schnapps suze, etc. .

Cigarct'ucs

50 F les bllcsl
dc25à50cl !

35 I lcs bIlcst

I'J eeri'E

dc riioins da
25 cL

100O I c art on 1\ e;ÿ,. i

2 I,/nü 2 F/KN

100 F,/ri],r

24-02 A4

1 25-01

trÂ-ôO 
^1a

Sel- d.o cuisine

{

l.

t
I
I
I
f
I
I
I
I
I

îissue dc--cotôn lmprimés I
(,leÿBr Vox), .ô...r... 1100 l,,/lo[

I

Los taxes a"insi créées ne
originaires dcs llta.ts membrcs

dc ). IÀfrique dc 1t Ou.est (C.E.

s t appliquent pa.s aux proaluits sixli-
d.e la C ommunaut é llcononiquc tlcs

D.E.À.0.).

r"liIClE 5 - L.,es d.ispositions dc f lerticle
tï-TEvFor i974 portan:; -:',odification des
du 24--rLvr11 1964' et $/i.-\0 da J1 Décombre
téas conme suit !

5 dc 1r crdôrlnance iio74-6 d,:L

dispositlonÉ das fbis l,os6.--l'
1964 scnt nlodifiécs ct complà-
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NO
du tarif Désignation des produits Unité de perception Nouve aux

taux
Anci ens

t;.rux

I

ZI-U I Eaux minérales, e aux gazeu
ses, etc...

Litre ou bl-le de + de
50 cI
bIle de 25 à 50 cI
bIle de moins de 25 c

17F
10 F
5F

17F
10F
5F

:.:2-.O1 Limonades, eaux gazeuses
arornatisées, etc. , .

I

!

!
I
I
t
t
t
I

I
I

I
I
I
I
I

Ti+na

50 cI
b11e
b1le

ou bfle de + de

!
1
!

I
!

!
I
1de 25 à ,O cI"

de moins de 25

17F-i0 F
6F^1

I

22-O1 Bi ère titrant 4o5 ou +
Li tre
50 cI
bl1e
blfe

ou b1le de + de

de25à50c]
de moins de 25 C

23F
1) F
1F

F

l.'

23

7

t
201 ! Bière titrant rnoins de

i+ ) .
L'I
50 cI
bI1e
bl1e

deou blLe de +

de25à50cl
de moins de 25 c

10 FqE
1C F
)t'

,R ?
15 F
10F

22-O4 Mo de rai sl-nsuts Litre ou b1Ie de +
50 cl-

lb11e de 25 à 50 cl .
b1le de moins de 25 c

de

7
!
!

!

!

I
35F
20F
15r

22-05 A

22-05 B

Vins provenant exclusive-
nent de 1a fermentation
des raisins frais cu de
jus de ralsins.

Vins de liqueur

de

1
!

!
!

I
Litre ou bl1e de +
5O cI
b1l-e de 25 à 50 c)-.
blle de noins de 25

!
-t

I

1.

t
I

c

t5F
20F
15

Litre ou bl"le de + de
50 cI
blIe de 25 à 50 cl ,.
bfle de moins de 25 ^,

35
20
15

F
F'
F

F
F
l'

)q
t)
10

2'
15
1A

1't (.t

".;-

F
F

F
t,'

11 l1

10t
q;-

22-05 C Vins mousseux ou de
champagne et autres

22-O7 Cidré, poiré, hydromel et !

autres i:oissons- fermentées !

Litre
50 cI
b1l- e
b11e

ou bll-e de + de

de25à50cf
de moins de 25

15o
80

1. 4'c

F
F
F

tt !
1ôF
5F

-i.c-

ll,jhlsky, cognac,Igin, schnapps,
lde 20 à 45o

brandy,
rhlm titran

86F
Le tr
25F

22-O9
L 1d-

86F
41 F
,6 Ë

I
I
I

I
I

!
I

I

!

I

!
I

I
I

!
!
t
I

!

!
I

t
I
I

t-
!

! 17F
! 1tr I
I

1
I

t
I

I

I

!
I

t

!
t

!

!

?

!
!
!
!

!
!

!

!

!
!

!
t

I

I

!
I

I
I
I
I
I

t-

!

I

!

!

!

!

!

!

!

I

I

!

!
I

!
!

!

!
!

!
!

!

I

t-
!

!

!
I

!
!

!

I
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22-Og

22-Og

Mêmes boissons alcoolisées
titrent de plus de 25o

1d !1
I
!
!

tô
56
10

F
T
F

Autres liqueurs ( suze,
Rj-card, Cointreau, etc. . )tltrant de 20 à 45o

F
ri
1.-

116
5.
30

F
.c

136
bu
t8

F
F
F

166
oa
46

t-
!

! 136F
! 6BF
! l8F
!
!

!-
!

! 166 F
la?la

! 46F
!
,

-id-Mêmes boissons alcoolisées
titrp-nt de plus de 45 o

22-O9

Les augmentations
pas aux produits si.milaires

ARTICLE 6 - Les

de taxes ci-dessus constatées ne srappliquentorlginaires des Etats de l-a C.E.D.E.À.0.

roduits et revenus applicabLes au Budget National- destion ,I 981 sont évafués à QUARANTE DÈI.IX MILLIARDS cTNeIS IVI]LLIONS SEPT CENî SOIXANTE DIx NEUF MILLE
Francs CFA conformément au tableau A annexé à Ia présente

p
Fonctionnement Ge
CENT SOTXANTE TRO
(42 561 779 Oao)
1oi.

ARÎICI,E 7
Natlonal d
LIONS CENT
D annexé à

- Les produits et revenus applicables au Bud.get Annexe du Foncj.s
ES RCtrAitES SONI éVA].UéS à UN MTLLIARD CINë CENT OUâTRE I{IL-

TRENTE MILLE (1 504 1lO OOO) Francs CFA conformément à t,étatIa présente 1oi.

TITRE II DÏSPO §ITTONS BELATIYEs ArJx Ç[qpgg5

A) Di o i ti ons e rm anente s

ARTICLE 8 - La llquidation des dépen
prestatlons de services

bon de commande établi par 1e Direètnistratlves du Ministère dont reIève

.JITTCLE

ses relatives aux fournitures de ma-"é-est subordonnée à Ia production dtu:eur des Affalres Pinancières et Admi-
Le Service uti Li sateur .

Tout bon de commande et pièces justificatives produits
des, titres de paiement non revêtus-du visà du DéIégué àu-ôiructeucontrôle Flnancier sont nuls et de nu1 effet taài-Fà"r-iei-ôrao"n(Lre pour 1es Comptabfes du îrésor.

rleL Gtlux

man es epublics et
obL igatoir
Francs CFA

1e cott
1r Etat,

t, etc . . .
800 000

' appui
u

s travaux, com-
s organi smes
evant faire
2 00O 00o de

.../...

ur

à1
rd
ate

- Pour compter du '1 er Janvier 1ÿ81 ,prestations de services au profit deassimilés, offices, sociétés d rEta
ement lrobjet de marché est porté de

de
de
d
à

I

I

I
I

!

!
I

!

!
I

t
I

I

I
I

I
l
I
I
I

I
t

I

I
I
t

!
t

I

I

!
!

!
t

I
I

t
I
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B) Disposition s parti cul i ères à 1 I année 1981

LElO- Le montant
Ponctlonnement Gestion 1
qENT soIxAlmE rRors MrLL(42 561 779 OOO) Francsprésente 1oi.

des crédits ouverts auBudget National- de
?9j__"q1 rixé à oUARANTE üÈùx 

.pniiiifuË=cruo
IONS SEPT CEI{T SOIXANIE Oii iirÙr-MiLLE"
CFA conformément au tableâü È-àr*lîEî r.

ARlIC

ARTÏCLE 1 Le Ministre des Pinancescours annee '1 981 des vi.rements dlrintérie ur d'un même chapitre danà ce chapitfe.

ffiffitrÊ, ; ff ,Ëîi +:s."ji di:ii8î . 3Ër" ili u "x,ü,î*fi l,,#ïfiË". îffin";ffi ,ioUAIRE MILLIONS cENT TRENTE MILLÉ- ri-io+-ïjo*ooô) ii.iiËÏîra.

4BII9!8,12--*Les effectifs numériques maximun desagents de L'Etat autorisés par catégorià a,emptoiadministraticn ou servlôe sàni ii;;E*coirormomentnexé à 1a présente Ioi.

fonctionnaires et
et pour chaque
au tableau C an-

est autorisé à effectuer aue crédits d'article à rarticle
s Ia limite des crédits inscrits

reJ1.1En 9as dturgence et de nécessité impérieusenarr.onat, des virements de crédits de chapitre à chapiirêtre autorisés par ordonnancà, -àrj"aJ""ii" 
du président dPermanent de 1'Àssemblée Natiônàià-àeiài"tionnaire.

dri
ep
uC

ntérêt
euvent
omi té

tré so rerie
Ie Ministre
es d ? 6tre
ats de
tuts de

ARTTCLE 1 our la couve rture des besoins temporaires deours de lrannée budgétaire 19gi,a recourir aux avances susceptibl
na1 par Ia B-nque Contrale dès Et
-Les conditioiis fixéés par 1es sta

5-P
pouvant se manifester au cdes Finances est autori séconsenties au Îrésor Natiol fAfrique de l rOuest danscet établissement.

SIIçILI§ - Les Magj.slfgt", les membres de 1a Cour populaire Centrale,-tes lonctionnalres de l-'Etat qui réuniront en lgei-,fà-iàrüià d,..rnéesde services reouis oour préten'o"e-à-r',à' pension d,ânéiàrnÀiè àt-ôüi--n'ont.pas atteint rà rimiiÀ àïaeà â"îà"i. 
"àia!oii" 

-sô"àîi-àori-" 
ala retraite.

.r r^-*:^ .^Les agents auxiliaires d.e l rEtat qui réuniront, au cours de. annee 1961 ' -La condltion de cinqua,te cinq ans drâge séront admis à1a retraite à Ia date où cette coriài{iàn seia rempliË, tou, droits àcongé-épuisés. Les intéressés pour"o"i à"mander, à ôàtte-ààte, raliquidation de leur pension ae'retràite-à"1iôili"; Ëà"iioIË'a" sa""_
*-t:-:?:i3]"-:!.Iqé àe 1a gestio" âa*ini"trative du nouveàù ;ési;;-oenl-nols de pension de vieillesse, dri.nvaLidité et de décès.
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ARTICIE 17 - Les services de recettes ne peuvent prétendre au droit
de consommation des crédits de matériel inscrits sur leur ligne
budgétaire qurune fois justifié le versement au Trésor de 1a totalité
de leur encaisse de lrannée précédente et du versement régulier de
leur encaisse de 1'année courante.

ARîICLE 18 - Les charges ncuvelles ruisultant de 1r applicaitj.on des
aux des Agents Permanents de lrEtat, civils et mili-statuts géner

taires, seront payées suivant 1es dispositions drun décret pris en
ConseiL Exécutif National.

TITRE ITI - DISPOSTTIONS DIVERSES

ARTICLE 19 - Les entre
sements qui nrauraient
1'Etat sont soumises aux dispositions de lrarticle 25 de lrordon-
nânce No72-1 du B Janvier 1972 portartt Code des Inve sti ssements .

ARÎICLE 20 - Les entreprises commerciales et industrielles dont Ie
êEfffiè tlraffaires annue 1 est éga1 ou supérieur à 1ê Millions de

ARTTCLE 21 - Toute mesure susceptible
mentaj.res pour le Budgat National doit
ble du Ministre des Fi-nances.

prises agréées au titre du Code des Investis-
pas rempli leurs obligations vis-à-vis de

de créer des charges supplé-
être soumise au visa préala-

Francs sont astreintes, sous peine dtune amende flscale de 10O O00
Erancs en cas de défaut, à tenir 1a comptabilité régulière de leurs
opérations professi.onnelles.

ÂRTICLE 22
ci aire s
produit
matière.

de
à

- Un état nominatif des
bourses, de subventions

1t appui de toute denande

es et dea Etudiants bénéf1-
e secours scolaires doit être
andatement de dépenses en la

sont appLicables, en cas drae-
factures impayées à plus dtun

!;Iev
etd
dem

.tlRT ICLE 2J - Mandat est donné au Ministre des Finances de faire des
retenues droffice sur les engagements financiers acceptés par ltEtat
au profit des oollectivités publiques, sociétés drEtat et dréconomie
mixte stil- est prouvé que ces collectivités et sociétés n?honorent
pas leurs engagements vls-à-vis de lrEtat ou des établissemerts pu-

Le
cumul ation o
an.

résentes dispositj-ons
e simple détention de

sp
ud

Les retenues ainsi effectuées sont reversées au profit de
l rEtat ou des établissenents publics créanciers.



ARTICLE 24 - Sont et demeurent abro8ées, toutes dispositions
âÈiffi" "à"ï..i."!-à-.":-r"" 

de Ia présente 1oi'

ente loi , qui entre
sera exécutée comme

en vigueur à
loi de lrEta

pt
ARTICLE 2 - La prés
u 1er Janvier 1981 '

ces
on

Martin DO HOU AZONH]HO

Am
ni st
].iati-ons

res 20

-22

Fait à COTON0U, }e 2) trtars 1ÿ81

1i que 'Con seil

ercom

,t\

Dar 1e Président de fa RéPub
c-nel ae lrEtat, Président du

Exécutif National ,

Pour l-e l4inistre des Finan
f "-lli.,i"t"" 

de 1r Inlormati--Ptopàg"nae r chargé de 1r

Mathieu KEREKOU

sent,
de 1at

rLm1,,-.,

Ly

I
PR I - CC du PRPB 6 - ANR 6 - MF 2O-- IWIAS 4 -
- cAB.tirrllpR 2 ' DB i5*-"oËc 1'- sotde ?^; Tt:l'o"

r 5 - Eÿ1GE4P_1_PInI=-M.iors b - :"'o l osss +'-'DpE:iiÀJL-rNq/,8.e :_rÉI^.1,îE"otBîl1Biru Dp et
- prérets. présldents_ËâE 

Eii.i:"ffielTê.T-ell r -stères 44 - DCCT-ONE
: 10 exempfaires u"-" 

"Jà"Ài" 
" 

i Jo exempfaires

5-DI 5-DF
SPD2-BCP4
DPE au I{IAS 2
DllFA des Mini
JORPB 1 SGG

sans annexe.


